

要 闻 简 报

市领导到温泉镇调研

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）2020年12月31日，市领导韩春晓、张振伟、陈万幸到温泉镇乐华城体验示范区、牛涧河景观带建设项目等地进行调研...

2021 汝州城市定向挑战赛开幕

本报讯（融媒体中心记者 郭慧利 通讯员 张晓阳）1月1日，2021汝州城市定向挑战赛在市体育文化中心开幕，此次比赛旨在巩固深化全国文明城市创建成果...

九峰山景区乌篷雅居民宿开业

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）1月1日，我市九峰山景区乌篷雅居民宿开业典礼举行。乌篷雅居民宿项目位于九峰山景区情侣湖畔、码头隘下...

市领导调研煤矿安全生产情况

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）2020年12月31日，市政府副市长郑华永到小屯镇复盛煤矿、贾岭南矿调研煤矿安全生产工作。调研中，郑华永认真听取了煤矿主要负责人关于煤矿建设规模、生产运行、安全生产等工作开展情况的汇报。

龙凤山滑雪旅游文化节开幕

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）1月1日，龙凤山滑雪旅游文化节开幕。龙凤山滑雪主题乐园坐落于大峪镇刘河村，依托龙凤山优越地貌，是河南省内设备一流的室外滑雪嬉雪主题乐园。

小屯镇 X030 时宝线道路改建工程建成通车

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）1月1日，小屯镇 X030 时宝线道路改建工程建成通车仪式举行。市领导陈振军出席仪式。

红都汝州旗舰店开业仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）1月2日，红都汝州旗舰店开业仪式举行，市领导朱新正出席仪式并剪彩。

我们的节日 ——元旦

市物价办

加大价格监管力度 优化节日消费环境

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 韩好菲）日前，记者从市物价办获悉，随着新春脚步的临近，节日消费需求集中释放，市场价格异常波动风险有所增加...

境。加强茅台等名优白酒价格监管。元旦、春节适逢名优白酒销售旺季，市物价办严肃查处各种形式的价格欺诈、不按规定明码标价等损害消费者权益、扰乱市场秩序的价格违法行为...

的农副产品的检查频次，严肃查处囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等违法行为。加强防疫物资价格监管。“双节”期间人群聚集、口罩、消毒液等防疫物资需求有所提升。市物价办将加强防疫物资市场巡查检查，坚决制止捏造散布涨价信息、哄抬价格等行为...

加强旅游业价格监管。“双节”期间群众旅游、出行流动需求大幅提升，市物价办将着力规范餐饮、购物、停车等环节的价格秩序，指导经营者做好明码标价、收费公示工作，严肃查处各类价格违法行为。加强交通运输价格监管。加强对车站等交通运输价格检查，严肃查处不执行政府定价、价外收费、不按规定明码标价等违法行为。

市应急管理局

节日不打烊 安全我护航

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 朱云飞）日前，记者从市应急管理局获悉，为确保全市元旦期间安全生产形势持续稳定，市应急管理局工作人员节日期间坚守岗位一线，成立应急值守、督导暗访、巡查检查、森林防火、打非治违、综合协调、应急调度、宣传报道和应急备勤等10个工作组，全力做好元旦期间安全生产和应急管理工作，确保全市安全形势平稳。

火物资产储备等进行督导检查，对夏店镇、临汝镇辖区非法违法生产经营行为进行巡查。1月2日，该局工作人员深入帝多福购物广场华子店、汝州市建筑公司森林城项目工地进行暗访暗查，要求各相关责任人做好节日期间安全防范工作，确保全市安全生产形势持续稳定。该局汝南产业集聚区执法中队深入河南中智包装有限公司，检查该公司双重预防体系工作落实运行情况。同时，督导检查陵头镇、夏店镇、卫健委、市建中心节日期间应急管理和安全生产工作开展情况，深入小屯镇、蟒川镇、纸坊镇、临汝镇、温泉镇、庙下镇、产业集聚区、汝南街道辖区重点企业进行安全检查，督导检查焦村镇、大峪镇对森林防火值班值守、森林防火物资储备等情况。

据统计，节日期间该局共出动人员70人次，检查企业22家，发现隐患28条，现场整改隐患17条，责令限期整改隐患11条，查收非法储存烟花爆竹22箱。

市司法局

假日核查社区矫正对象

本报讯（融媒体中心通讯员 杨伟伟）1月2日，市司法局社区矫正工作人员对部分社区矫正对象突击进行信息化核查。

在煤山公园西门临时核查点，工作人员通过“豫矫通”APP软件，随机对在煤山公园附近活动的6名社区矫正对象进行了信息化核查，并逐一拨打定位电话，通知其到临时核查点见面。通过核查，有一名社区矫正对象在骨科医院住院，其余全部见面，并当场进行了生物验证。

在市融媒体中心门前的临时核查点，工作人员对在融媒体中心附近活动的9名社区矫正对象进行了信息化核查。通过核查，有两名社区矫正对象不能联系到人，工作人员当场向他们的定位手机发送短信，通知二人节后上班第一时间到市司法局接受处理。

通过不定期开展突击信息化核查活动，能有效制止社区矫正对象“人机分离、不假外出”等情形的发生。下一步，我市将进一步加大对社区矫正对象的日常信息化核查力度，确保不发生脱管、漏管现象。

市矿山救护队

组织反风演习 保障安全生产

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭峰 董建峰）“在收到瑞平张村矿进行反风演习的申请后，我们矿山救护队立即启动战时状态，立即派出值班小队携带仪器装备在规定时间内奔赴煤矿，协助张村矿开展反风演习。”2020年12月30日，市矿山救护队10人来到瑞平张村矿参与该矿组织的反风演习。

当天早上7点，救护队员到达矿井后立即整理各自的装备和仪器，熟悉矿井通风设施及井下环境，并进行反风措施和注意事项的学习。8点10分，救护队员携带装备开始入井，并到达指定地点值班。待矿井安全措施全部准备完毕后，于9时按照矿井反风演习技术方案开始反风，十分钟后进行测风，经过检测，各测风地点的反风量已达到正常风量的40%，随后两台主扇相继进行了反风测试，各项检测数据均达到《煤矿安全规程》的相关规定。11点30分，矿井开始恢复正常通风。11点40分，矿井井下风量恢复正常，入井救护队员陆续全部安全升井，此次反风演习圆满结束。

据了解，煤矿反风演习是矿井的一项重要安全保障之一，目的是一旦遇到矿井进风井口、井筒、井底车场及进风大巷等发生火灾时，采用全矿反风，防止高温烟流和有害气体随风进入井下，从而保证井下人员的安全撤离和缩小灾害范围。《煤矿安全规程》规定煤矿企业每年进行一次反风演习。去年以来，市煤监局党组不断强化煤矿应急救援力量的提升，加强救护能力建设，积极开展煤矿应急救援检查和煤矿反风演习，夯实应急救援基础，做好减灾救灾的最后—道防线。

安全生产

市交通运输局

开展安全出行宣传 助力冬季攻坚行动



2020年12月31日，市交通运输局组织交通执法、公路、道路运输、邮政等管理部门，在市工人文化宫游园开展节前安全出行宣传活动，积极营造冬季攻坚行动交通运输安全氛围。图为工作人员向过往市民发放宣传资料。郭永涛 摄

学习贯彻党的十九届五中全会精神

市委宣讲团走进市直委局

2020年12月29日，学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团走进市委党校、市卫健委、市林业局、市档案局、市行政服务中心、市五高等单位。

宣讲团成员从深刻把握“十三五”时期我国发展取得的决定性成就、我国进入新发展阶段的重大意义和重要特征、2035年远景目标和“十四五”发展主要目标、“十四五”时期发展的指导思想和方针原则、“十四五”时期经济社会发展的重点任务、构建新发展格局的战略构想和重要着力点、实现发展的宏伟目标必须坚持不懈的全面加强等七个方面内容，对全会精神进行了全面讲解和深入阐释。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 陈琼花

市委宣讲团走进平外学校

2020年12月30日，学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团走进平顶山外国语学校，为该校教职工和各班级学生代表带来了一场精彩纷呈的专题报告。

报告会紧密围绕习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话精神 and 全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》为重点，深入阐释了党的十九届五中全会的重大意义，以及“十三五”时期我国取得的全方位、开创性成就，并对五中全会提出的2035年远景目标和“十四五”时期我国经济社会发展的指导方针、主要目标、重点任务、党中央关于构建新发展格局的战略构想、重大部署进行了深入解读。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛

市委宣讲团走进米庙镇

2020年12月31日，学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团报告会到米庙镇举行，米庙镇机关干部参加报告会。

报告会重点对党的十九届五中全会精神要把握的重点问题进行了强调，与会人员认真倾听，仔细记录。大家认为，宣讲报告全面深刻、内容丰富、系统透彻，具有很强的理论性、思想性和指导性，对理解和把握党的十九届五中全会精神有了更为全面的认识。

融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 牛晓宁

市委宣讲团走进王寨乡

2020年12月30日，学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团来到王寨乡，举办党的十九届五中全会精神宣讲报告会。王寨乡班子成员、各工作片片长、副片长、各包村干部和党支部书记共计80余人参加。

宣讲会紧扣党的十九届五中全会重要精神，从决胜全面建成小康社会取得的决定性成就，深刻认识我国当前所处的国际国内环境，准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务，立足现实条件、全面贯彻落实党的十九届五中全会精神等方面作了深入的阐述和解读。报告既有理论高度、思想深度，又有很强的针对性、实效性，对全乡党员干部进一步准确把握全会精神实质和更好地开展下一步工作具有很强的指导意义。

融媒体中心通讯员 陈振旭 秦淑霞

国家了不起，人民了不起，惟有奋斗创辉煌

（上接第1版）

团市委及各级团组织积极观看直播，聆听习近平总书记新年贺词及我市的新年贺词，鼓足脚踏实地加油干的劲头，永葆初心，牢记使命，继续奋斗，勇往直前。“在极不平凡的2020年，团市委认真贯彻落实习近平总书记青年工作的重要思想和视察河南重要讲话精神，坚决贯彻落实市委、市政府和平顶山市委的决策部署，以实施‘五大青春工程’为统揽，团结引领我市广大团员青年在疫情防控、全国文明城市创建和脱贫攻坚工作中担当作为、锐意进取，充分发挥了基层团组织和广大团员的生力军和突击队作用。在2021年，团市委将继续发挥共青团的引领力、组织力、服务力，围绕我市中心工作，动员广大青年投身产业转型、招商引资、乡村振兴、生态保护、民生改善等工作中，为共同建设更加幸福美好新汝州贡献青春力量！”团市委书记邵晨说。

市残联党组书记、理事长郭保华说，残联作为听取残疾人意见，反映残疾人需求，代表残疾人利益，维护残疾人权益，为残疾人服务等职责为一体的服务型单位，将继续遵循把残疾人的事当作自己的事，把残疾人当家人、当亲人，竭尽全力为残疾人办实事，切切实实让残疾人感受到党和政府的关怀，以实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨，推进残疾人工作不断迈上新台阶，实现我市残疾人事业高质量发展。

22岁的退役士兵李波通过手机看到了新年贺词，“两年的时间，家乡变化很大，一切都变得很好。现在回到家乡，我虽然退伍了，但是军人的本色不变，我会继续将军队的优良传统在地方发扬光大。”

“看到新年贺词，特别振奋。班级群里同学们也都在激烈讨论，我们这一代人出生时赶上了非典，2020年赶上了新冠肺炎，上了几个月的网课，喜乐参

半。2021年是考大学的关键时期，希望自己通过努力，能够考出好成绩。”实验中学高三学生陈雨说。

已经在明文教育工作了3年的杨楠说，“新年新气象，作为一名英语老师，我感觉我很幸福。”她说，每天面对的是一群天真无邪的孩子，他们纯洁、可爱，一句关切的话语、一个饱含爱心的微笑，都会让孩子敞开心扉的世界。她心甘情愿付出一生的时光去做好老师，做好孩子们的引路者。

“2021年是‘十四五’开局之年，作为一名基层工作者，我将继续不忘初心、牢记使命，主动作为，奋发图强，为汝州生态文明建设和经济社会高质量发展作出贡献。”市自然资源与规划局职工焦学锋说。

市天地中专学校的全体教师表示，汝州的新年贺词，深刻总结了2020年取得的收获和成绩，大家都切实感受到了汝州市的环境越来越好，休闲娱乐设施越来越完备，贫困群众告别贫困，过上更美好的生活。